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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερωτήσεις και αιτήσεις κατάθεσης εγγράφων Βουλευτών 

 

 

Αναφορικώς με τις ακόλουθες ερωτήσεις και αιτήσεις κατάθεσης εγγράφων, τις οποίες κατέθεσαν 

στη Βουλή των Ελλήνων οι Βουλευτές κ.κ. Λαμπρούλης Γ., Μαρίνος Γ. και Μεταξάς Β.: 

 

1. η υπ’ αριθμ. 36/18.09.2023 αίτηση κατάθεσης εγγράφων, με θέμα «Για την ακαταλληλότητα 

του πόσιμου νερού σε διάφορες περιοχές της Θεσσαλίας», 

2. η υπ’ αριθμ. 792/43/20.09.2023 ερώτηση και αίτηση κατάθεσης εγγράφων, με θέμα 

«Επικίνδυνες οι οδηγίες του Υπουργείου Υγείας για τη χρήση των νερών ύδρευσης στους 

δήμους της Θεσσαλίας», 

 

σας γνωρίζουμε κατ’ αρχάς ότι τα εν λόγω θέματα έχουν αναπτυχθεί στη Βουλή των Ελλήνων στις 

18.09.2023 και 05.10.2023, κατά τη διάρκεια συζήτησης των με αρ. 114/11.09.2023 και 

194/29.09.2023 επίκαιρων ερωτήσεων, από τα πρακτικά των οποίων δύνανται να ενημερωθούν οι 

ερωτώντες Βουλευτές. 

 

Επιπλέον, αναφορικά με την κατάθεση των αποτελεσμάτων ελέγχων της ποιότητας του νερού 

ανθρώπινης κατανάλωσης σε Περιφερειακές Ενότητες της ΠΕ Θεσσαλίας εξαιτίας των πλημμυρικών 

φαινομένων που έχουν εκδηλωθεί, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

 

Για την παρακολούθηση της ποιότητας του νερού ανθρώπινης κατανάλωσης εφαρμόζονται οι 

διατάξεις της υπ’ αριθμ. Δ1(δ)/Γ.Π. οικ. 27829/15-05-2023 (ΦΕΚ Β’ 3525) ΚΥΑ «Ποιότητα νερού 

ανθρώπινης κατανάλωσης σε συμμόρφωση προς τις διατάξεις της Οδηγίας (ΕΕ) 2020/2184 του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 16ης Δεκεμβρίου 2020 (L435/1, 23.12.2020)». 
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Στην εν λόγω διάταξη καθορίζονται οι υπεύθυνοι φορείς ύδρευσης και οι αρχές για την 

παρακολούθηση της ποιότητας του νερού ανθρώπινης κατανάλωσης ως εξής: 

 Για τις υδρεύσεις Δήμων, υπεύθυνος φορέας ύδρευσης είναι ο φορέας λειτουργίας του 

δικτύου (Δήμοι, Σύνδεσμοι Δήμων, Δ.Ε.Υ.Α, Διαδημοτικές Ε.Υ.Α., με όρια ευθύνης όπως 

περιγράφονται στο καταστατικό σύστασης τους, Εταιρείες Ύδρευσης, ΕΥΔΑΠ, ΕΥΑΘ). 

Οι υπεύθυνοι φορείς ύδρευσης φέρουν την ευθύνη της μελέτης, κατασκευής, λειτουργίας και 

συντήρησης του συστήματος ύδρευσης, της διενέργειας υγειονομικών αναγνωρίσεων, 

εργαστηριακών εξετάσεων και γενικά της λήψης κάθε μέτρου, προκειμένου να παρέχεται 

πόσιμο νερό σε ποσότητα επαρκή για τις ανάγκες του υδρευόμενου πληθυσμού, χωρίς 

διακοπές και το σύστημα ύδρευσης να είναι απαλλαγμένο από κάθε υγειονομικό κίνδυνο.  

 

 Οι Υπηρεσίες Περιβαλλοντικής Υγιεινής των Περιφερειακών Ενοτήτων είναι οι αρμόδιες αρχές 

που ασκούν εποπτικό έλεγχο της ποιότητας του νερού ανθρώπινης κατανάλωσης, 

προκειμένου να διαπιστωθεί αν το πόσιμο νερό που διαθέτουν για κατανάλωση οι υπεύθυνοι 

φορείς ύδρευσης ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις που προδιαγράφονται στο παράρτημα Ι της 

σχετικής προαναφερθείσας ΚΥΑ. 

Διενεργούν υγειονομικούς ελέγχους όπως προβλέπεται στην παρ. 6 του αρ. 13 της σχετικής 

προαναφερθείσας ΚΥΑ, οι οποίοι περιλαμβάνουν υγειονομική αναγνώριση των διαφόρων 

τμημάτων των συστημάτων ύδρευσης (από την πηγή έως το σημείο συμμόρφωσης) και του 

τρόπου λειτουργίας τους, δειγματοληψίες νερού για εργαστηριακές εξετάσεις όλων των 

παραμέτρων του Παραρτήματος Ι της σχετικής προαναφερθείσας ΚΥΑ, και έλεγχο του 

υπολειμματικού χλωρίου. 

 

 Με την υπ’ αριθ. Δ1(δ)/Γ.Π.46748/08-09-2023 Εγκύκλιο της Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας και 

Υγιεινής Περιβάλλοντος του Υπουργείου Υγείας με θέμα «Λήψη μέτρων διασφάλισης της 

Δημόσιας Υγείας μετά από έντονα καιρικά και πλημμυρικά φαινόμενα» (ΑΔΑ: ΨΥΥΞ465ΦΥΟ-

ΓΡ3), το Υπουργείο Υγείας παρείχε οδηγίες προς τους υπεύθυνους φορείς ύδρευσης και τις 

Υπηρεσίες Περιβαλλοντικής Υγιεινής & Υγειονομικού Ελέγχου των Περιφερειακών Ενοτήτων 

που έχουν πληγεί για τη διενέργεια υγειονομικών αναγνωρίσεων και εργαστηριακών ελέγχων 

στα δίκτυα υδροδότησης. Σε περίπτωση διαπίστωσης βλαβών ή ακαταλληλότητας του νερού, 

λαμβάνονται τα κατάλληλα επανορθωτικά μέτρα, σύμφωνα με τις οδηγίες της εν λόγω 

εγκυκλίου.  

Οι Υπηρεσίες Περιβαλλοντικής Υγιεινής των ΠΕ της Θεσσαλίας και οι υπεύθυνοι φορείς 

ύδρευσης των πληγέντων περιοχών έχουν ενημερώσει την αρμόδια Διεύθυνση του 

Υπουργείου Υγείας ότι έχουν ήδη προχωρήσει σε ενέργειες σύμφωνα με την παραπάνω 

εγκύκλιο. Διενεργούνται επί τόπου υγειονομικοί έλεγχοι και λαμβάνονται δείγματα για 

εργαστηριακές αναλύσεις.  

Αν από τα αποτελέσματα των αναλύσεων διαπιστωθεί ότι υφίσταται δυνητικός κίνδυνος για 

τη δημόσια υγεία, οι υπεύθυνοι φορείς ύδρευσης, σε συνεργασία με τις Υπηρεσίες 
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Περιβαλλοντικής υγιεινής των οικείων ΠΕ ειδοποιούν τους θιγόμενους καταναλωτές για τον 

κίνδυνο, παρέχουν και επικαιροποιούν τακτικά τις συμβουλές προς τους καταναλωτές. Η 

υδροδότηση στους οικισμούς αποκαθίσταται όταν επιβεβαιωθεί ότι η ποιότητα του νερού 

ανθρώπινης κατανάλωσης που παρέχεται μέσω του δικτύου διανομής πληροί τις 

προδιαγραφές της ισχύουσας νομοθεσίας και τότε οι υπεύθυνοι φορείς ύδρευσης 

πληροφορούν τους καταναλωτές ότι έχει αποκατασταθεί η κανονική υδροδότηση και έχει 

πάψει να υφίσταται δυνητικός κίνδυνος για την ανθρώπινη υγεία. 

Τα αποτελέσματα των ελέγχων κοινοποιούνται στην αρμόδια Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας και 

Υγιεινής Περιβάλλοντος του Υπουργείου Υγείας τόσο από τους υπεύθυνους φορείς ύδρευσης 

όσο και από τις Υπηρεσίες Περιβαλλοντικής Υγιεινής των ΠΕ της Θεσσαλίας. 

 Από την πρώτη ημέρα μετά την εκδήλωση των πλημμυρικών φαινομένων μέχρι και την 16η 

Νοεμβρίου 2023 έχουν διενεργηθεί συνολικά 3.126 έλεγχοι όλους τους υπεύθυνους φορείς 

ύδρευσης της Περιφέρειας Θεσσαλίας και από τις Υπηρεσίες Περιβαλλοντικής Υγιεινής & 

Υγειονομικού Ελέγχου των ΠΕ της Περιφέρειας Θεσσαλίας. 

Οι έλεγχοι συνεχίζουν να πραγματοποιούνται ώστε να διασφαλίζεται ότι οι καταναλωτές 

έχουν πρόσβαση σε νερό υγειονομικά καθαρό και πλήρως απαλλαγμένο από κάθε 

υγειονομικό κίνδυνο. 

 

 Τέλος, σε ό,τι αφορά στην αποστολή στοιχείων με τις αναλύσεις και τα αποτελέσματα των 

ελέγχων, για πρακτικούς λόγους εξαιτίας του πολύ μεγάλου μεγέθους και όγκου των ψηφιακών 

αρχείων που αποτυπώνουν την εικόνα της ποιότητας του νερού του δικτύου μέχρι την ημερομηνία 

ελέγχου, σας αποστέλλουμε δειγματοληπτικά στοιχεία μετρήσεων ανά Π.Ε. και σας παραπέμπουμε 

στην αρμόδια Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας και Υγιεινής Περιβάλλοντος του Υπουργείου Υγείας, στην 

οποία αφ’ ενός τηρείται πλήρες αρχείο για κάθε Π.Ε. και για το συνολικό χρονικό διάστημα και από 

την οποία αφ’ ετέρου δύναστε να λάβετε αναλυτικά στοιχεία για οποιαδήποτε τοποθεσία και 

ημερομηνία. 

 

 

 

 

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

Βουλευτές κ.κ.  Λαμπρούλη Γ., Μαρίνο Γ.,  

Μεταξά Β. 

 

ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ: 

1. Γρ. Υπουργού 

2. Γρ. Αναπλ. Υπουργού 

3. Γρ. Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 

 
 

Η ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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